

ЕГО ПРИЗВАНИЕ

Юрий Семенов родился в 1949 году в Ирбите. Школу окончил в Краснотурьинске. В институт поступил в Свердловске. Конечно же, в медицинский, на лечебно-профилактический факультет.

Окончив институт в 1973 году, вернулся в Краснотурьинск, работал анестезиологом-реаниматологом в

городской больнице.

В 1977 году Юрия Сергеевича назначили главным врачом Городского онкологического диспансера, но вскоре он перешел в Центральную городскую больницу Краснотурьинска и более десяти лет был там главным врачом. В этой должности удостоился почетного звания «Заслуженный врач РСФСР».

За годы работы в Краснотурьинске стал весьма квалифицированным врачом. Приобрел опыт работы организатора здравоохранения. Делал все возможное, чтобы уровень оказания медицинской помощи в этом северном городе не отставал от современного уровня здравоохранения в мегаполисах. В краснотурьинской больнице, впервые за пределами областного центра, были организованы отделение хронического гемодиализа («искусственная почка») и полностью соответствующее требованиям отделение реанимации.

Организаторский талант Ю.С. Семенова в 1989 году привел его на должность первого заместителя начальника Главного управления здравоохранения Свердловской области. А в 1992 году Юрий Сергеевич возглавил это управление.

То было интересное, но очень сложное время. Оценка эффективности работы территориального здравоохранения тогда осуществлялась на основе валовых количественных показателей, не отражающих эффективности оказания медицинской помощи. Одним из таких показателей, например, была мощность коечного фонда. Увеличение коечной сети области с конца 60-х годов до середины 80-х в 1,3 раза нарушило оптимальный баланс стационарной и амбулаторно-поликлинической помощи. В результате неоправданно возросли расходы на здравоохранение, произошло перераспределение медицинских кадров в пользу дорогостоящей стационарной помощи.

Кризисное состояние экономики страны конца 80-х годов прошлого века потребовало перестройки, проявившейся, прежде всего, во внедрении хозрасчетных начал, в том числе и в учреждениях здравоохранения. А в начале 90-х годов, с наступлением эпохи рыночных отношений, изменение экономических механизмов хозяйствования в отрасли стало еще более радикальным. Юрию Сергеевичу пришлось вплотную заниматься созданием в Свердловской области новой системы управления здравоохранением и его финансирования — Фонда обязательного медицинского страхования, разработкой правил ОМС, построением новейшей схемы аккредитации и лицензирования медицинской деятельности.

Это было время закладки нового российского здравоохранения. Но при всех сложностях ситуации нельзя было останавливаться в развитии технологий и оснащения медучреждений новой техникой. Немалых усилий стоило Ю.С. Семенову приобретение для Екатеринбургской городской клинической больницы № 40 первого компьютерного томографа, для кардиохирургической службы Свердловской областной клинической больницы — первого современного ангиографа. В это же время впервые в истории здравоохранения Урала стало налаживаться международное сотрудничество — удалось направить на обучение в школе бизнеса Манчестерского университета несколько десятков руководителей медицинских учреждений региона.

В 1994 году Юрий Сергеевич был приглашен на работу в Британский медицинский консорциум — директором по Российской Федерации и странам СНГ. Затем трудился в ряде коммерческих компаний, связанных с медицинским бизнесом.

В начале нового столетия его карьера продолжилась в Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Свердловской области в должности заместителя исполнительного директора, а с 2007 года — исполнительного директора.

По достижении своего 60-летия Ю.С. Семенов ушел с государственной службы и вернулся к практической медицине, сегодня он возглавляет клинику Уральской государственной медицинской академии.